



菁寮老街

臺南市後壁區公所 電子報

第二期

112年6月

目 錄



區政成果

- 臺南市後壁區第4屆調解委員會受聘典禮 -----3
- 致送黃朝文委員、甘嘉霖委員紀念品 -----4
- 112年度上半年志工業務檢討會議 -----5
- 心暉慈善會愛心物資發放活動 -----6
- 登革熱防治緊急應變會議 -----7
- 2023活動中心藝術季 ~ 「菁彩藝起 豐樂饗宴」 -----8
- 後壁米樂休閒農業區勤前會議 -----9
- 端午佳節不鬆懈，防治登革熱宗教寺廟場所同步動起來! 10
- 南82線上約35棵黑板樹疑似枯萎死亡 -----11
- 後壁區全體總動員進行環境大孳清 -----12
- 2023洋香瓜好時節活動經驗分享暨後續行銷討論會議 --13
- 農委會休閒農業園區劃定案實地勘查作業 -----14

活動集錦

- 111學年度第2學期後壁區校長行政會議暨研習活動 ----15
- 2023臺南成年禮做十六歲溪北場 -----16

目錄



社區動態

- 平安社區112年慶端午粽香米食研習暨身障福利宣導 ---17
- 嘉田社區「家暴防治宣導暨端午粽藝活動」 -----18
- 嘉民社區防止家庭暴力講座暨丟丟樂、粽情端午活動-- 19
- 侯伯社區社福中心家庭服務宣導暨慶祝端午節包粽實作活動
- 後壁社區辦理毒品危害宣導暨健康講座活動 ----- 20

環保專區

- 6月份環境清潔日-頂安里 -----21

榮譽榜

- 112年度考核區公所推動農村再生作業」優等獎 -----22
- 111年度臺南市市區道路養護管理績效考核第三名 ----23
- 2023年臺南市社區景觀營造類建築園冶獎 -----24
- 新東國小林秋美校長榮獲臺南市師鐸獎 -----25

廉政宣導

- 公務員廉政倫理規範 ----- 26
- 政府採購法第 34 條第1-2項 ----- 27

登革熱宣導

- 登革熱宣導 --28.29.30

區政成果

臺南市後壁區第4屆調解委員會受聘典禮

臺南市後壁區第4屆調解委員會第1次委員會議於112年6月1日上午在後壁區公所3樓辦理。

區長陳玉惠頒發聘書予後壁區第4屆調解委員**李英坤委員**、**張林秋絹委員**、**黃健昇委員**、**白武忠委員**、**陳慶昌委員**、**許嫦卿委員**、**呂明潭委員**、**廖金鳳委員**、**賴足梅委員**、**林修東委員**、**王振坤委員**，聘任的11位委員中，8位為連任、3位新任，皆是地方上學有專長、熱心公益且素孚眾望的公正人士。

由調解委員互選產生主席1人，經過選舉後，**主席由李英坤委員連任**。



區政成果

致送黃朝文委員、甘嘉霖委員紀念品

黃朝文委員、甘嘉霖委員擔任臺南縣後壁鄉調解會第31屆調解委員及臺南市後壁區調解會第1、2、3屆調解委員，調解年資達16年之久，2位委員與地方民眾熟稔，為地方上眾所皆知之和事佬，調解時不遺餘力協調雙方以達成共識，達成杜絕紛爭疏解訟源之目的。

陳玉惠區長代表黃偉哲市長及民政局姜淋煌局長特別到府拜訪除了致贈紀念品外，也肯定和感謝兩位「公道伯」為地方排解糾紛、以和為貴致力減少訟源的付出和用心。



區政成果

112年度上半年志工業務檢討會議

本所於6月9日在3樓舉辦**112年度上半年志工業務檢討會議**，區長陳玉惠感謝公所**民政志工夥伴們**熱心地為洽公鄉親提供溫馨服務，會中除**歡迎新進志工**的加入外，並與志工們相互分享交流服務時的甘苦談，期待藉由志工的加入與公所同仁良性交流，讓公所**為民服務品質更好**，也歡迎有服務熱忱的夥伴們加入後壁區公所志工大家庭！



區政成果

心暉慈善會愛心物資發放活動

6月11日心暉慈善會愛心物資發放活動列車來到後壁區，關懷本區低收入戶及弱勢戶共計191戶。陳玉惠區長代表黃偉哲市長感謝心暉慈善會的熱心公益，讓弱勢戶感受社會的溫暖，同時也感謝各里里長的協助，也期盼這份愛能延續的傳遞下去，成為善循環！



區政成果

登革熱防治緊急應變會議

因應登革熱疫情升溫，台南市政府成立二級指揮中心，本區於6月16日上午8時30分召開**登革熱防治緊急應變會議**，由陳玉惠區長召集曾昱仁主任秘書及衛生所李媿儀醫檢師、清潔隊段義興隊長、林耀銘班長以及本所各課室主管、里幹事全體共同組成應變小組。

會中針對登革熱防治中心指示，即日起各分組下里針對**空地空屋、市場、寺廟、工地、公墓等擴大巡查與清除孳生源**，並呼籲住戶加強住家環境及屋後溝巡查孳清；所內成立應變小組分工，如有通報案例時立即啟動相關措施防堵疫情擴散。



區政成果

2023活動中心藝術季 ~ 「菁彩藝起 豐樂饗宴」



2023臺南市里社區活動中心才藝嘉年華活動已於6月3日揭開序幕，後壁區也策劃豐富的藝文展演，於6月17日在菁豐里活動中心，以「菁彩藝起 豐樂饗宴」為題，帶來一連串精彩活動。嘉年華活動由菁寮國中學生以精彩武術表演揭開序幕，融合傳統武術與現代創意，讓武術的表現更多元化。接續由菁寮國中直笛隊帶來一連串好聽的樂曲、國立嘉義大學火舞社帶來炫目火舞表演以及新營艾度舞蹈團肚皮舞表演，節目內容相當豐富。

區政成果

後壁米樂休閒農業區勤前會議

後壁米樂休閒農業區，將於6月30日接受農委會劃定案實地
勘查作業，公所事前召集辦理勤前會議討論產業點特色農產品
並規劃路線，以利當日執行順利。今日參訪**芳榮碾米廠**、**仕安
社區**、**合鴨公園**、**茄芷工坊**、**呷卵**、**俗女村**等，各產業點皆有
強勢特色產品，望後壁休閒農業區能通過農委會委員的考驗，
並正式成立。區長陳玉惠表示：各產業點皆有足夠實力，需再
補足場域的介绍說明(如解說牌)及布置(規劃路線)等，並做到異
業聯盟，將每個產業點結合，團隊合作，必能有加分效果。



區政成果

端午佳節不鬆懈，防治登革熱
宗教寺廟場所同步動起來！

隨著登革熱疫情延燒，為防範未然，展現鄰里連假孳清不中斷的行動力，各寺廟宗教場域配合落實巡倒清刷，共同防治登革熱，保護信眾、教友的生命安全的決心。

陳玉惠區長感謝宗教寺廟場域負責人配合，希望民眾能自主性的維護環境，自己的健康自己守護！如有疑似登革熱症狀、懷疑有感染之虞或曾經出國民眾應主動接受篩檢！



區政成果

本所近日巡查發現，**南82線上**有約**35棵黑板樹**疑似**枯萎死亡**情形，後續公所將迅速委請樹木專家進行診斷，以確認樹木情形。

另為避免樹倒影響用路人公共安全，後續亦配合相關機關研議處置情形，對其他尚有翠綠樹葉的樹木，則繼續觀察生長狀況及加強養護。

近日將會前往**張貼警告標語**，亦請各位用路人經過時務必**放慢速度**，安全才是回家唯一的路。



區政成果

後壁區全體總動員進行環境大孳清



6月22日端午節連假第一天，後壁區號召各里防疫志
工隊，全體總動員進行環境大孳清，區長陳玉惠、主任
秘書曾昱仁、後壁區清潔隊段隊長、後壁衛生所李醫檢
師、白河地政事務所蘇課長、立法委員賴惠員服務處代
表、李宗翰議員服務處代表及區公所團隊共同參與，全
區14里計210名志義工投入登革熱孳清展現防疫決心。
陳區長為慰勞各里防疫志工犧牲假期執行防疫孳清工作，
特別致贈各里當令大西瓜讓志工防疫之餘也能消暑。

區政成果

2023洋香瓜好時節活動經驗 分享暨後續行銷事宜討論會議

本所於6月29日假竹新社區活動中心舉辦2023洋香瓜好時節活動經驗分享暨後續行銷事宜討論會議，席間邀集在地瓜農、社區與里民參與區長陳玉惠表示：「後壁洋香瓜品質相當優良，屆時邀請大家共襄盛舉來品嚐後壁香甜可口的優良洋香瓜，並期許藉由活動將好的農產品推廣出去，透過與社區合作包裝設計，打造後壁專屬品牌，分工合作將產業發揚光大。」



區政成果

農委會休閒農業園區劃定案實地勘查作業

農委會休閒農業園區劃定案實地勘查作業於6月30日正式開始，經由簡報介紹後並參訪各個選定產業點如芳榮米廠、仕安合作社、放牧蛋、合鴨公園、茄芷工坊與呷卵等，各產業點與農業經營息息相關。

區長陳玉惠代表黃偉哲市長表示：「後壁為臺灣的大米倉，具備歷史悠久之米食文化，希望透過成立休閒農業區，使後壁的農產業添加無限可能。公所也持續積極爭取YouBike服務，輔導在地產業轉型並強化休閒農業區的相關設施，盼委員能給後壁機會，並給青年們信心。」



活動集錦

111學年度第2學期後壁區校長行政會議暨研習活動



111學年度第2學期後壁區校長行政會議暨研習活動，於6月19日假後壁區上茄荖稻茄民宿辦理，會後餐敘交流，接續前往安溪寮空相美術館進行美感教育暨社區資源實地參訪。陳玉惠區長感謝本次承辦後壁高中、後壁國中、菁寮國中三所學校聯合邀請與校長們熱情款待，陳區長誠摯祝福即將於新學期轉任柳營區的後壁國小吳建邦校長，並竭誠歡迎即將接任的林正忠校長，加入為後壁教育攜手努力的行列，公所將持續與後壁區各級學校共同為學子打造優質安全學習環境，一起發揚後壁的美好。

活動集錦

2023臺南成年禮做十六歲溪北場

臺南市做16歲成年禮（溪北場）於6月10日上午假白河火山碧雲寺舉辦。

後壁區由後壁國中30位學生參加本次成年禮，區長陳玉惠表示，成年禮係為了慶祝子女長大成人而舉辦之儀式，也代表著十幾年來的生活教育，到此時已臻成熟，並藉著成年禮祝福本次參加的學生，在象徵「轉大人」的同時，也能在未來人生各階段考驗中，前途光明，順利如意～



社區動態

平安社區112年慶端午粽香米食研習暨身障福利宣導

6月8日平安社區辦理「**112年慶端午粽香米食研習暨身障福利宣導**」陳玉惠區長代表黃偉哲市長至平安區關懷長輩，今日與會的貴賓有李宗翰議員服務團隊、沈家鳳議員服務團隊、蔡育輝議員服務團隊及黃麗盆里長一同蒞臨現場！
公所同仁也至平安社區進行政令宣導!



社區動態

嘉田社區---「家暴防治宣導暨端午粽藝活動」



6月11日嘉田社區辦理「**家暴防治宣導暨端午粽藝活動**」，

陳玉惠區長代表黃偉哲市長至嘉田社區關懷長輩，預祝各位長輩**端午節快樂**。

陳玉惠區長表示，黃偉哲市長落實照顧長者承諾，臺南市政府宣佈**7月起開辦老人健保費補助**，65歲以上長者或55歲以上原住民，設籍滿1年，將獲得每人每月補助額最高可達826元。

社區動態

嘉民社區112年度防止家庭暴力講座暨丟丟樂、粽情端午活動



侯伯社區112年度社福中心家庭服務宣導
暨慶祝端午節包粽實作活動



6月18日嘉民社區辦理「112年度防止家庭暴力講座暨丟丟樂、粽情端午活動」及侯伯社區辦理「112年度社福中心家庭服務宣導暨慶祝端午節包粽實作活動」，陳玉惠區長代表黃偉哲市長至社區關懷長輩，預祝各位長輩端午節快樂。

社區動態

後壁社區辦理「毒品危害宣導暨健康講座活動」



6月25日後壁社區辦理「毒品危害宣導暨健康講座活動」，曾昱仁主任秘書代表黃偉哲市長及陳玉惠區長至後壁社區關懷長輩，並叮嚀現場長者多參與社區活動，保持身心健康。

今日與會的貴賓有賴惠員立委服務團隊、陳亭妃立委服務團隊、李宗翰議員服務團隊、沈家鳳議員服務團隊、王宣賢議員服務團隊、張世賢議員服務團隊蒞臨現場！

環保專區

6月份環境清潔日

6月份環境清潔日於6月10日星期六上午7時30分結合頂安社區環保義工隊辦理本區清潔日活動，環保義工隊每月辛勤維護社區街道整潔，夏日蚊蟲增多，亦巡檢及倒除巷弄積水容器，並配合清潔日擦拭反射鏡，維護來往行車安全。

後壁區公所主任秘書曾昱仁向環保義工慰問，並宣導登革熱防治容器減量，清除積水容器，消滅病媒蚊孳生源，落實「巡、倒、清、刷」四字訣。



榮譽榜

112年度考核區公所推動農村再生作業」優等獎

本所積極與休閒農業區(籌)、農會、農企業等媒合努力，促進青年回流、產業升級，獲本次優等獎肯定，陳玉惠區長6月16日嘉許業務單位的付出，期許能再接再厲，持續推動農村再生，並帶動後壁區整體發展。



榮譽榜

111年度臺南市市區道路養護管理績效考核第三名



本所配合市府市政建設推展，秉持提升各項為民服務品質效率及公共設施使用安全，積極維護並改善區內道路用路環境，於6月15日獲頒「**臺南市市區道路管理績效考核第三名**」。未來本所仍將持續與相關局處共同合作，繼續不斷精進改善本區區內市區道路及農水路品質，**提昇後壁區更優質的生活環境。**



榮譽榜

崁頂社區發展協會榮獲 2023年臺南市社區景觀營造類建築園冶獎

狂賀



陳玉惠區長6月21日特地代表市長黃偉哲及都發局長徐中強前往社區祝賀，崁頂社區發展協會以臺南築角創意營造計畫「**相聚崁頂**」參賽，榮獲**2023年臺南市社區景觀營造類建築園冶獎**。繼2022年頂長社區以「**長短樹的秘境花園**」獲獎以來，連續兩年有社區獲得肯定，感謝轄區內社區的努力及付出，重新美化、活化老舊的閒置空間，改造成無數個溫暖的所在，凝聚社區意識，促使社區達到永續經營的目標。讓我們一起「相聚崁頂」吧~

榮譽榜

新東國小林秋美校長榮獲臺南市師鐸獎

臺南市師鐸獎評選結果於近日出爐，今年共選出23名師鐸獎得主，本區**新東國小林秋美校長**因表現優異，將代表臺南市參加教育部師鐸獎選拔。

6月30日陳玉惠區長代表黃偉哲市長及教育局長鄭新輝局長至學校適逢結業式全校師生一同向秋美校長祝賀，感謝秋美校長對教育的奉獻及努力，**榮獲臺南市師鐸獎**，可謂實至名歸。



廉政宣導

公務員遇與其職務有利害關係者所為之餽贈、飲宴應酬或請託關說等，應依**公務員廉政倫理規範**予以拒絕或退還，並主動填寫「**臺南市政府暨所屬各級機關、學校受贈財物、飲宴應酬、請託關說及其他廉政倫理事件登錄表**」登錄建檔，落實簽報長官及知會政風機構之規定。



拿選票換鈔票，選民永遠是輸家，這一次讓我們做選舉的主人，**檢舉賄選電話0800024099**。總統與立委大選結果攸關國家未來前途與民主發展，秉持「落實民主選舉的公平公正」的反賄選決心，給臺灣1個乾淨選舉環境。台南地區「選舉查察聯繫中心」**檢舉電話0800-024-099、06-2959839、傳真：06-2959656**。

廉政宣導

100年6月7日三讀通過增訂貪污治罪條例第11條第2項「**不違背職務行賄罪**」。明訂「對於公務員關於不違背職務之行為，行求、期約或交付賄賂或其他不正利益者，處三年以下有期徒刑、拘役或科或併科新臺幣五十萬元以下罰金」，可杜絕過去「收錢有罪，送錢沒事」之不良社會現象。



政府採購法第34條第1-2項

機關辦理採購，其招標文件於公告前應予保密。但須公開說明或藉以公開徵求廠商提供參考資料者，不在此限。

機關辦理招標，不得於開標前洩漏底價，領標、投標廠商之名稱與家數及其他足以造成限制競爭或不公平競爭之相關資料。

登革熱宣導

臺南出現**本土登革熱**！

臺南市登革熱防治中心已啟動疫調、孳生源清除、化學防治及衛教工作。**市長黃偉哲**籲請市民一同擴大防治，「**日日滅蚊、週週孳清**」，除了一般積水容器，凡是地面、地下室、溝槽，甚至是帆布上的皺褶處殘留雨水，都有可能成為孳生源，請務必仔細檢查，落實「巡、倒、清、刷」四原則。相關資訊請洽詢06-3366366防疫專線。

嚴格落實各項防治行動



趙副市長親臨擴大採檢站視察



針對居住地、活動地進行戶內外化學防治



持續加強病媒蚊密度調查及孳生源清除



透過3D巡查棒檢查天溝等隱性孳生源



2023.06.14

登革熱宣導

後壁區針對**學校、活動中心、寺廟**登革熱防疫巡查宣導與衛教持續加強宣導民眾及社區動員落實「**巡、倒、清、刷**」工作，並針對轄區學校、活動中心、寺廟提高巡查頻率，落實孳生源清除，髒亂點環境整理，防止病媒蚊增生。

陳玉惠區長提醒民眾**外出穿著長袖、淺色衣物**、使用政府機關核准的防蚊液及正確使用環境用藥，更需加強清除居家環境如桶、缸、甕、盆、輪胎及花器等積水容器，共同齊力維護環境衛生，有效防阻登革熱疫情擴散。



臺南市政府
TAINAN CITY GOVERNMENT



後壁區針對學校、活動中心、寺廟 登革熱防疫巡查宣導與衛教

持續加強宣導民眾及社區動員落實「**巡、倒、清、刷**」工作，並針對轄區學校、活動中心、寺廟提高巡查頻率，落實孳生源清除，髒亂點環境整理，防止病媒蚊增生。

陳玉惠區長提醒民眾**外出穿著長袖、淺色衣物**、使用政府機關核准的防蚊液及正確使用環境用藥，更需加強清除居家環境如桶、缸、甕、盆、輪胎及花器等積水容器，共同齊力維護環境衛生，有效防阻登革熱疫情擴散。



登革熱宣導

本市截至6/18累積出現14名登革熱本土病例，登革熱防治刻不容緩，端午節將至天氣高溫多雨，蚊子越來越多了，登革熱的防範三不tips記起來！**不讓蚊生！不讓蚊進！不讓蚊叮！**

全民共同杜絕登革熱病媒蚊孳生

本所利用各里辦理慶端午的活動及鄰里廣播系統加強宣導，並逐戶發放登革熱防治自主檢查表單張，落實巡倒清刷，清除居家環境戶內外孳生源，公所也持續派員針對鄰里社區環境、空地、花店、未立案宗教寺廟、資源回收個體業者及空地空屋等處加強孳清巡檢，全民防疫對抗登革熱，攜手齊心守護臺南健康家園。

